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Stadt Halle (Saale)        07. Mai 2018 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 28.02.2018 
Beschlusskontrolle zur mündlichen Anfrage von Herrn Dr. Wend 
Betreff: Prioritätensetzung bei der Sicherung des Brandschutzes und weiteren 
Investitionen in Kindertageseinrichtungen in städtischen Objekten übertragen durch 
Erbbaurechtsverträge an freie Träger der Jugendhilfe 
TOP: 12.9 
 
Im Jugendhilfeausschuss am 22.06.2017 hat die Stadtverwaltung eine Mitteilung zur 
Prioritätensetzung bei der Sicherung des Brandschutzes und weiteren Investitionen in 
Kindertageseinrichtungen in städtischen Objekten übertragen durch Erbbaurechtsverträge an 
freie Träger der Jugendhilfe gegeben. 
 
Antwort der Verwaltung:  
 
1. Inwieweit haben sich die in der Mitteilung ausgeführten Sachverhalte mittlerweile 
geändert (z. B. hinsichtlich der benannten Einrichtungen, der Dringlichkeit der 
Maßnahmen bzw. der Förderfähigkeit)? 
 

Die in der Mitteilung aufgeführten Sachverhalte haben sich hinsichtlich der benannten 
Einrichtungen, der Dringlichkeit der Maßnahmen bzw. Förderfähigkeit grundsätzlich nicht 
geändert. Hinzu gekommen ist eine Einrichtung des Trägers BUK e. V. sowie die Kita 
„Weingärten“ des Trägers Kinderland gGmbH Halle. 
 
2. Wie sieht der aktuelle Zeitplan hinsichtlich der Investitionsmaßnahmen in den 
einzelnen Einrichtungen der freien Träger aus? 
 
Der aktuelle Zeitplan hinsichtlich der Investitionsmaßnahmen in den einzelnen Einrichtungen 
der freien Träger sieht wie folgt aus: 
 

- Kindertagesstätten 

 

Freier Träger Einrichtung Zeitplan/Durchführungszeitraum  

 AWO Kita gGmbH Kita „Goldener Gockel“ Vollumfängliche Sanierung/Neubau 

geplant  

in Abhängigkeit U 6-Programm 

 Kinderland gGmbH Halle Kita „Knirpsenland I”  in 2018 

 Kinderland gGmbH Halle Kita “Knirpsenland II” in 2018 

 Kinderland gGmbH Halle Kita „Frohe Zukunft“ in 2018 

 Kinderland gGmbH Halle Kita „Juri Gagarin” in 2018 

 Kinderland gGmbH Halle Kita „Zanderweg“ in 2018 

 Kinderland gGmbH Halle Kita „Weingärten“ vollumfängliche Sanierung tlw. 
über das U 3-Programm in 2018 

 BUK e. V.  Kita „Dorothea Erxleben“ in 2018 
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- Horte 

 

Freier Träger Einrichtung Zeitplan/Durchführungszeitraum 

AWO Kita gGmbH Hort „Goldener Gockel“ vollumfängliche Sanierung/Neubau 

geplant  

in Abhängigkeit U 6-Programm 

Erste Kreativitätsschule 

Sachsen-Anhalt e. V. 

Hort „Onkel Uhu“ vollumfängliche Sanierung/Neubau 

geplant 

in Abhängigkeit U 6-Programm 

AWO Kita gGmbH Hort „Am Kirchteich“ vollumfängliche Sanierung in 2018 

geplant  

Kinderland gGmbH Halle Hort „Bäumchen“ in 2018 

Kinderland gGmbH Halle Hort „Zanderweg“  in 2018 

 
 
3. Inwieweit sind für die Sanierungsmaßnahmen Ausweichstandorte für die 
Einrichtungen vorgesehen bzw. notwendig? 
 
Für die Sanierungsmaßnahmen der Kita „Onkel Uhu“ und „Goldener Gockel“ werden 
Ausweichstandorte benötigt bzw. ist ein möglicher Standortwechsel der Kindertagesein-
richtungen geplant.  
 

 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 


